

文

# 善良

□杜慧敏(经开区工会)

一天上午,参加郑大一个考试,不想在半路,电动车突然坏了。

问了路口的交警得知,周围没有修车的,我只好把车临时放在一个地方。

看看时间,有点儿心慌,考试的时间分分临近,还有点儿心虚,包里没有带钱,无论是打车或者是摩的,不知对方是否拒载。

我先稳了稳神,给郑大李老师打电话说明情况。老师

说,不行的话,她们想办法过来接我,尽量在9点之前赶到考场。

我说,还有点儿时间,我看看能不能打到车,再联系。

我一边往前赶,一边用眼睛扫描来往的车辆。

啊!前面好像有一辆摩的,我小跑过去,语速很快:“你好,我现在去郑大参加考试,9点准时开始,我的车坏在路上,你能不能送我过去,我今天没有带钱包,到了以后,我会让

我的同学或者老师把钱给你。”

他说:“你坐上吧。”

路上得知,车主是在等人一起外出办事,并不是摩的。

9点差两分,我到了考试现场……

现已过不惑之年的我,在40多年的生命旅途中让我不能忘怀的,是无数善良人对我的关爱,这些关爱,犹如一片片绿叶,一株株绿色的希望,感染了我的身心,使我成了一个感恩的人。

# “相知”孩子

□尹晓会(经开一幼)

孩子们入幼儿园的前几天,教师们之间打招呼都是:“保重,祝你好运。”到了入园当天,家长们或牵着,或抱着,或拖着孩子来到班级门口,为了孩子们尽快熟悉幼儿园环境,纵使家长们再不舍我们也会要求家长们“放下就走”。孩子们对于陌生环境的惊慌与无措在家长们转身离开的那一刻,就彻底爆发了:“哭声一片……”在我们数日的耐心引导下孩子们也慢慢地开始依赖我们,信任我们。

孩子们有的内向有的倔强,有的鬼马精灵有的乖巧可人。而作为幼师,我们通常是素面朝天。有一天,不施粉黛地我跟他们玩得发丝飞舞毫无形象的时候,一个小朋友突然拉着我的手说:“老师,你笑得真漂亮。”孩子们总是不吝自己的夸奖与喜欢,他们会因为你在科学活动上吹出了泡泡就夸奖你很棒,会因为你摸了摸他的头就说“我想永远跟你在一起!”

当然,跟孩子们在一起除

了欢声笑语之外,有时我们也会被孩子们的一些举动弄得无措:课堂上,他们叽叽喳喳完全无视你的存在;进餐时,不喜欢吃的食物他们一点不碰甚至还偷偷丢在地上;午休时,旁若无人地唱歌把其他孩子吵醒;游戏时,为了玩具“大打出手”还一脸倔强……然而,也正是因为有了这些,才有了“孩子们的想法真可爱”的抱怨,看到孩子点滴进步时的骄傲。我们是幸运的,才会在孩子最美好的时间遇到他们。

# 美丽传说

□刘倩倩(经开区机关党委)

有一种美丽,优雅沉静,却似淡淡的清风拂起微微的朦胧,只留深深的爱相拥,无论贫贱,无论伤痛,只顷刻间,幸福就弥漫。原来,美丽不是渲染放大内容,而是平淡中流露最真的感动。

有一种美丽,淡定从容,即使漫漫长夜,灾难跟随,刚毅的

性情却依然绽放一份情深意长,不惧风霜,不畏严寒,坚强的意志独自承担,让心花摇曳的默契独自暗香。

有一种美丽,无人来赏,在孤独占领的天地,冷暖唯吾品尝,就算谁也不能体谅。只有心中的约定心怀期待地行在路上。

有一种美丽,悄然入怀,寂

静中伸展淡而凉的心迹,清雅如竹,天地空旷,明月静朗。

有一种美丽,与爱同行。即使风雨如晦,却依然能够越过心岸,如廊下细细的水滴,美丽不是多么的繁花似锦,而是有时沉静如水,有时如爱恨翻涌的雪花,在冷静中随风轻轻跌落一身的喧哗。

# 感恩

□韩学芳(经开区加工区社区)

2009年9月我通过考试来到开发区南湖办事处从事社区工作,七八年的时间,收获很多,无论是为人的宽容还是处事的稳健,每每回想起来都感恩多多。

是“民事调解培训”让我用一颗平和的心,用尊重、平等、诚信、耐心,用老师教给我的培训技巧,在工作中从容不迫、不亢不卑,收获信赖。我还在2013年8月份在开发区图书馆4楼,给各办事处的民事调解

员授课。

是“消防培训”使我深深认识到安全生产、平安生活的紧迫性。作为居民,知道并做到日常的“三清”(清走廊、清阳台、清厨房)“六会”(宣传、检查、报警、使用器材、扑救初期火灾、疏散)是多么重要;作为社区消防员,牢记了业务知识,在宣传中、在日常工作排查中与居民、企业、沿街门店沟通、讲解是多么自信。

是办事处组织社区与辖区

企业大拜年,锻炼了我的沟通、协调、组织能力,拉近了辖区单位之间的联系,熟悉了彼此的业务范围、内容,建立了负责人联系台账,也方便了以后在房屋普查、经济普查等许多方面的工作。

我感谢美丽的经开区、我感谢使我日臻成熟的开发区;感恩助我成长的上级领导、感恩和我朝夕相处的同事,总之,我感恩蒸蒸日上的开发区!

《经开时报-文化版》欢迎各界朋友来稿。诗文书请短小精练,四五百字、五六百字最佳,当然,倘若活料多多、情节跌宕,长至千言亦可。“山不在高,有仙则名;水不在深,有龙则灵”——刘禹锡《陋室铭》全文不过81字,但字字珠玑,传诵古今。你我不才,但何妨见贤思齐?

投稿邮箱:jingkaishibao@163.com



# 咏春二题

□李雪生(经开区管委会)



## 春风

春风吹得地气腾  
春风吹得木葱茏  
春风吹得游人醉  
春风吹得荷出水  
春风吹得鸟嬉空  
春风吹得夜朦胧  
春风不语解人意  
春风恩泽被苍生

## 春雨

万木竞发披翠妆  
百花怒放献馨香  
雨知时节当春洒  
洗礼万物不彷徨  
百鸟翔空喜相迎  
遥谢天庭甘露降  
大地得势发内力  
直教葱茏成海洋

# 经开赞歌

□李阁(经开区统计局)

在他人心中  
你是渐兴的国际陆港  
你是福塔迎天下的美称  
你是汽车制造、装备的强区  
你是河南集聚区的第一名  
在自己的心目中  
你是纳税重企中烟  
你是物流巨擘的汇集  
你是汽车制造宇通、海马与东风  
你是世界500强的中原雄风  
在历史的心目中  
你是12平方公里的小区  
你工业立区发展疾  
你各地招商借东风  
你经历了20多年的爬坡过坎

昔日的拼搏换回百业兴隆  
今天  
你苦尽甘来初露峥嵘  
你荣华之后又砥砺前行  
三十万朝气蓬勃的经开人  
正在全力建设国际商都之城  
未来  
你是半部楷书工整严谨  
你是半部狂草虎跃龙腾  
你是国际商都的引领与核心  
你是实现“买全球 卖全球”的美称  
你是最具实力的汽车之城  
你是中原大地上崛起的恒星

# 我走在经开的土地上(一)

□王琳(前程办事处)

记忆里的故乡  
是幅怎样的模样  
记忆里的故乡  
是弯弯的小溪和曼妙的杨柳  
是白墙黑瓦的老街坊小弄堂  
是云卷风清的淡淡忧伤  
是门前的车铃声阵阵鸣响  
是一轮金黄的圆月照亮我的梦想  
如今的故乡,是再也回不去的地方  
眼前是醉人的霓虹  
心中是无尽的遐想

这是怎样一座城市  
有着怎样的年轮和过往  
——我走在经开的土地上  
2500多年前,这里曾是一篇水泽、荒土  
也曾经是道家圣人列子和《愚公移山》的故乡  
2500年后,在这片风沙肆虐的土地上  
经开人用脚步开始把这个世界丈量  
这是荒漠的亘古未有的开发  
这是一抹大工业文明的曙光

